

ha publicado ayer la nota de los parlamentarios americanos...

VIERNES, 16 de diciembre 1940 Ep. IV - Año XIX - N.º 3.509 Precio: 50 céntimos

Libertad DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 193

MAS DE UN MILLON DE FUNCIONARIOS ITALIANOS EN HUELGA

Durará veinticuatro horas en todo el país Roma, 15.—Más de un millón de funcionarios civiles italianos han comenzado una huelga...

Declaraciones de ACHESON



HACE COMO QUE HABLA DE ESPAÑA

Washington, 15.—El secretario de Estado Dean Acheson, ha dicho, en una conferencia de Prensa...

Ultimátum de los socialistas franceses a BIDAULT

SE HABLA DE UNA POSIBLE CAIDA DEL GOBIERNO EN LOS DIAS PROXIMOS Paris, 15.—El partido socialista francés ha presentado un ultimátum al primer ministro para que acepte algunos de los planes económicos y sociales de aquéllos...



El Gobierno italiano reclama la herencia de Victor Manuel

Londres, 15.—El Gobierno italiano ha reclamado parte de los 4.200.000 dólares que constituyen la herencia dejada en Inglaterra por el difunto rey Victor Manuel.

AYER FUE RECONOCIDA LA PUERTA SANTA

Por ella entrará el día de Nochebuena Su Santidad para inaugurar el Año Santo Ciudad del Vaticano, 15.—Con el ceremonial y solemnidad acostumbrados, se procedió ayer tarde al reconocimiento de la Puerta Santa de la basílica vaticana...

Roma, 15.—Ha llegado a esta capital la emisora de televisión que regalan los católicos franceses a Su Santidad el Papa Pío XII.

CHANG KAI CHEK PREPARA UNA NUEVA CAMPAÑA CONTRA LOS COMUNISTAS

Hong-Kong, 15.—El Gobierno nacionalista informa desde Formosa que ha preparado una campaña anticomunista, que amenaza chocar con los intereses británicos que tratan de comerciar con los rojos chinos.

Adenauer se entrevistará con De Gasperi

Bonn, 15.—Con motivo del viaje a Roma del canciller alemán Adenauer, anunciado para fines de este mes, se celebrarán entrevistas con destacados políticos italianos.

Formosa será cuartel general de todas las operaciones

El cuartel general de todas las operaciones.—2. Todas las fuerzas navales se concentrarán para el bloqueo de los puertos ocupados por los rojos.

Donativo del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento al Regimiento de Farnesio

so-Villalobos, ha hecho un donativo importante a este Regimiento, que será distribuido en premios entre el personal del mismo que se haya hecho merecedor a tal recompensa.

nieves y lluvias

Madrid, 15.—El tiempo. Durante las últimas 24 horas han caído con menor intensidad las nieves en el Duero, Centro y Sur del Ebro.

CUBA DESMIENTE las acusaciones de TRUJILLO

La Habana, 15.—El ministro de Defensa, Segundo Curti, ha declarado que Cuba está dispuesta en todo momento a defender su soberanía con toda dignidad.

LA U.N.O. EN LAKE SUCCESS DANDO VUELTAS A LA NORIA. Wheel with names: DESARME, ATOMO, VETO, COLONIAS, GRECIA, PAZ, JERUSALEN, FINECOMSOS.

INGLATERRA TIENE UN ARMA ATOMICA La posee desde hace dos años Londres, 15.—Gran Bretaña posee un arma atómica que acaso sea probada en el campo secreto de ensayos de Australia...

III ASAMBLEA NACIONAL de HERMANDADES del CAMPO

Conclusiones definitivas aprobadas Madrid, 15.—Después de amplia discusión, con presentación de gran número de enmiendas, las conclusiones definitivas aprobadas por la III Asamblea Nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos...

EXCEDENTES 3.º Que tan pronto el agricultor haya entregado el cupo forzoso quede facultado para disponer del excedente previo cumplimiento de las formalidades establecidas por las disposiciones vigentes.

NUEVO PRESIDENTE DE SUIZA

Berna, 15.—Max Petitpierre, ministro de Asuntos Exteriores suizo desde 1944, ha sido elegido presidente de la Confederación Helvética para 1950 por una mayoría en las dos Cámaras del Parlamento.

PREMIOS Y HONORES 7.º Que los premios y honores que se asignen a los agricultores se otorguen por el Ministerio de Agricultura a propuesta de las Hermandades Locales, debidamente informados por la C. O. S. A.

UN AVION NACIONALISTA CHINO ATERRIZA EN FILIPINAS

Clark (Filipinas), 15.—Un avión nacionalista chino C-46 ha tomado tierra en esta base norteamericana sin autorización. Informa que perdió la ruta, hallándose en vuelo desde Hainan a Fortinos.

TITO ha devuelto las condecoraciones de la Kominform

Londres, 15.—El mariscal yugoslavo Tito no luce ahora sobre su pecho más que dos medallas—dice el "Daily Graphic"—pues todas las demás condecoraciones que un tiempo le cubrían en forma de las ha devuelto a los países de la Kominform.

ESCRIBE TRES PADRENUESTROS EN UNA CERILLA

Todo, 15.—Un miniaturista de Villaluenga de la Sagra, llamado Miguel Pérez Arellano, ha escrito tres padrenuestros en una cerilla corriente. Sobre una lenteja ha logrado escribir los nombres de todas las provincias españolas juntamente con los de los ríos y Cabos principales de la Península.

NOTICIA RARA Esta es la noticia rara de ayer

Wladimir (Moscú), 15.—Una casa de artefactos electrónicos lanzó un mensaje dentro de poco unas gafas que protegen contra la excesiva iluminación de los ojos, que puede provocar el desmoronamiento de los conductores de coches.

... tiempo que hacc ... CUBA DESMIENTE ...

... SGCB2021





3 PUNTO FINAL

Hablábamos ayer de testamentos y hoy volvemos al paño. Se trata de otro agricultor, Jean Boireau, éste de Nantes.

El fallecimiento ha ocurrido por autodescomposición: se ahorró colgando del gancho de la lámpara en su propia habitación. Pero antes tuvo la humorada de hacer un testamento ológrafo en el que deja 70.000 francos a su hijo y 40.000 a cuatro amigos, con la condición expresa de que lleven en traje de faena su cadáver en un carrito al cementerio.

Todos los detalles macabros están previstos con exactitud; hasta el consabido ágape funerario con que celebrarían los compañeros la inesperada posesión de los cuartejos, que en nada disminuirán, puesto que también los gastos corren por cuenta del difunto. Diez mil francos fueron separados de antemano para el psicólogo, cuyo menú, abundante en licores, confeccionó de antemano el suicida.

Lo inexplicable es que exigiera a los amigos el mono azul para el singular sepelio, y él escogiera para el camino un elegante e impecable "smoking".

Se ve que ahondaba en la diferencia social. Aún clases, diría.

Nunca nos convenció del todo la herejía "ultrista" en el comunismo, a pesar de los truenos en la ONU y a pesar de la mismísima descalificación oficial lanzada por Radio Moscú a los cuatro puntos cardinales. Siempre sospechamos lo peor de la martingala moscovita como de una vulgar liga para cazar incautos. Y, efectivamente, le bastó y le sobró al tio Sam el decreto de excomunión mayor de Stalin contra Tito para asignarle inmediatamente un nada vulgar bocado en las "entenas" del contribuyente norteamericano: no le fué dificultad alguna que el ferocísimo sátrapa yugoslavo leyese y repitiese públicamente su fe inquebrantable en el credo marxista. Todo se dió por buena con tal de sospechar siquiera una escisión en el dogma.

Tanto da, dijimos siempre nosotros. Pero ahora resulta que hay compadre entre Moscú y Belgrado. No solamente no se rompieron las hostilidades, sino que emisarios van y emisarios vienen entre ortodoxos y heterodoxos. Creemos sinceramente que terminará todo en una gran merienda eslava, pagada en Washington.

Ustedes saben perfectamente lo que es hacerse el "stucco". Pues ese me parece que es el caso de la amnesia que atacó de repente a William Johnson en la ciudad de Jackson, en Mississippi. No se acuerda de nada. Por no acordarse, ni siquiera conoce a su mujer, que llora apenada el ataque singular que sufre su esposo.

Si es hábil y tiene suficiente coherencia para aguantar el purgatorio que le espera—un sanatorio psiquiátrico—conseguirá sin duda el éxito de su empresa, que a no dudarlo es el verse lejos, muy lejos, de la parienta.

Los hay largos, anchos y profundos. EL JUANITO

Para que no se les vea la antena

Londres, 15.—El Ayuntamiento de Londres ha ordenado a los propietarios de aparatos de televisión que coloquen las antenas en el interior de las casas porque no son "estéticas".—Eje.

- LUNES La política internacional
MARTES La vida española
MIÉRCOLES Los sucesos del mundo
JUEVES Los deportes al día
VIERNES La actualidad teatral
SÁBADO El cine al menudeo
DOMINGO Los libros desde la barrera

TODO LO QUE PASA EN LA SEMANA EN

FECHAS

El más completo resumen de la actualidad
MARTES, en los quioscos
12 GRANDES PAGINAS!
50 CENTIMOS.

DEPORTES

EL VALLADOLID, INVITADO A JUGAR EN TURQUIA

Todos los gastos pagados y doscientas cincuenta mil pesetas por tres partidos

El Valladolid ha sido solicitado por varios países para jugar partidos amistosos, coincidiendo con el descanso de estas fiestas navideñas. Una de estas proposiciones, de las que ya tienen noticia nuestros lectores, ha partido de Turquía, que ayer concretó su proposición en los siguientes términos: jugar tres partidos amistosos en aquella nación con los mejores conjuntos turcos, durante las próximas fiestas; para ello habría de salir el equipo de nuestra ciudad el día 21 del actual. El viaje se haría en avión, con todos los gastos pagados. Además recibiría una compensación de doscientas cincuenta mil pesetas para el club, además de una dieta diaria para cada uno de los expedicionarios.

Al parecer al Valladolid no le conviene esta fecha y ha hecho una contraoferta diciendo que aceptaría saliendo el día 28 del actual, por lo cual aún no se sabe si se hará el desplazamiento.

De nuevo entre nosotros el gran violinista polaco, que tantos triunfos cosecha en las Salas de Música españolas, solo y como concertino de extraordinario valer, nos ofreció ayer en Carrion un programa, cuya principal base la constituiría la Sonata en Sol y la Sonata en Re Menor, de Beethoven y Brahms, respectivamente.

Comenzó Szeryng con la interpretación de un Preludio de Vivaldi, dispuesto por el propio ejecutante para violín dulce y melodioso, para entrar seguidamente a exponer con la nitidez y belleza propias de unos niños y de un espíritu tan bien templados la obra de Beethoven.

No gustó Beethoven forzar el virtuosismo. Sin que sea fácil la técnica que exige al artista—a veces está muy lejos de la sencillez—, pone siempre a contribución el temple de su alma, y quedaría muy bajo el violinista que no sintiese y ahondase la profundidad de sus ideas. El exceso de facultades en Szeryng le ofrece un campo inmenso para comprender y sentir el pensamiento y la sensibilidad del más grande compositor de todos los tiempos. En Brahms, el artista polaco continuó usando con acierto de consumado maestro el escarpelo de inteligente analista, al recorrer sabiamente los cuatro tiempos de la Sonata en Re Menor, tan rica en variaciones y tan bordada en estilo contrapuntístico a que tan aficionado es el autor judío-alemán.

Agradecemos a Szeryng un programa serio y bien apretado, sobre la vistosidad de un llamativo virtuosismo, que sabemos a que le chorrea por los cuatro costados. Le era imprescindible para exponer como expuso la primera y segunda partes, porque es necesario ese dominio del instrumento en las obras de Beethoven y Brahms, pero a mayor abundamiento el final del concierto le ofreció una ocasión para brindarnos de nuevo, como en el curso anterior, la prodigiosa destreza de su maravillosa e impecable técnica de virtuoso.

Martin Izaz es un sólido prestigio como pianista y un fidelísimo compañero, que supo llevar con amplitud y con seguro acierto la difícil y para muchos oscura parte que le correspondió en el concierto de ayer.

H. G. SANCHEZ

EL CINE

En Calderón Estreno de "NINERA MODERNA"

"Niñera moderna" es una comedia americana ligera, intrínsecamente como todas, pero en este caso encajada bajo un punto humorístico simplemente que cumple por completo su cometido, pues si la película carece de un asunto de tesis o trascendental, su ligera trama tiene un gran sentido de ironía y comedia moderna tan graciosa y original que el espectador pasa la hora y media de su desarrollo en continua carcajada. Porque si el tema cuenta con situaciones y motivos para lograr ese fin fundamental de la cinta, la gracia personal del intérprete, del polifacético señor Belvedere, sirve para enriquecer considerablemente la fina jocundidad de esta simpática producción.

"Niñera moderna" consigue este fruto, sobre todo gracias a una magnífica dirección, pues la película está magníficamente realizada, manteniendo en todo instante el ritmo y la ligereza que precisas para esta clase de producciones. Los tipos plenamente conseguidos; el diálogo está impregnado de la gracia un tanto original que se busca en la película toda, y aunque el diálogo es abundante no solamente no cansa, sino que se hace muy grato.

El director ha sabido reunir también los mejores elementos técnicos para esta realización, y con un asistido intrascendente, gracioso, buena técnica y excelentes intérpretes se ha hecho una estupenda película para pasar un rato muy agradable sin complicaciones molestas, aunque al final, como ocurre siempre en esta clase de cintas, no queda más que el recuerdo de un feliz humor. MARPE

No te avergüences al asistir a las clases de adultos. Lo que es vergonzoso es la incultura.

MUSICA

HENRYK SZERYNG, EN LA AGRUPACION UNIVERSITARIA



Henryk Szeryng, famoso violinista que ayer actuó en Carrion, en concierto de la Agrupación Musical Universitaria. (Caricatura por ITO.)

De nuevo entre nosotros el gran violinista polaco, que tantos triunfos cosecha en las Salas de Música españolas, solo y como concertino de extraordinario valer, nos ofreció ayer en Carrion un programa, cuya principal base la constituiría la Sonata en Sol y la Sonata en Re Menor, de Beethoven y Brahms, respectivamente.

Comenzó Szeryng con la interpretación de un Preludio de Vivaldi, dispuesto por el propio ejecutante para violín dulce y melodioso, para entrar seguidamente a exponer con la nitidez y belleza propias de unos niños y de un espíritu tan bien templados la obra de Beethoven.

No gustó Beethoven forzar el virtuosismo. Sin que sea fácil la técnica que exige al artista—a veces está muy lejos de la sencillez—, pone siempre a contribución el temple de su alma, y quedaría muy bajo el violinista que no sintiese y ahondase la profundidad de sus ideas.

Agradecemos a Szeryng un programa serio y bien apretado, sobre la vistosidad de un llamativo virtuosismo, que sabemos a que le chorrea por los cuatro costados.

Martin Izaz es un sólido prestigio como pianista y un fidelísimo compañero, que supo llevar con amplitud y con seguro acierto la difícil y para muchos oscura parte que le correspondió en el concierto de ayer.

H. G. SANCHEZ

LO QUE NOS DICEN DE BUENOS AIRES

José Mójica, hoy Fray José de Guadalupe, vuelve a cantar

Ilustrando con cánticos religiosos varias conferencias vocacionales

Buenos Aires. — (Crónica de nuestro corresponsal, Cecilio Benítez de Castro).—La juventud, el aspirantado de generación, no posee recuerdos de Mójica, salvo que la hubiesen arrullado en la cuna con su voz. Nosotros podemos recordar vagamente, algunos con menor vaguedad, la admiración que despertó en el público femenino el cantante del cine mejicano y, particularmente, el suceso de su brusca desaparición del tinglado. Fue una estrella que se apagó voluntariamente y por métodos, anormales. El procedimiento regular que emplea una estrella para desvanecerse es la simple acumulación de años o la monotonía. Aburridos ella y el público, opta por extinguirse y descansar. Lo de Mójica constituyó una crisis espiritual, un desdén profundo hacia su ambiente y una concluyente decisión. Ingresó en la Orden franciscana.

Desde entonces, sus salidas han sido contadas: una en beneficio de los damnificados por los desdichados acontecimientos de Colombia; otra, en socorro de las víctimas ecuatorianas. La voz que cantaba el amor bajo los cielos de América se dejó oír sobre la desgracia: era quizá la única forma en que ese don podía conservarse útil.

A principios de mes llegó a Buenos Aires Fray José de Guadalupe. En su humilde hábito, recortados los cabellos según la regla de la Orden, podría decirse que su aspecto físico no ha cambiado. Su sonrisa es abierta, pero sencilla; su gesto es afable. Pero no trata de conquistar el ánimo ajeno. El silencio de los claustros que la caridad le inclina a romper, hizo que aquella sonrisa cartelera que encantaba a las muchachas se haya vuelto hacia dentro o hacia arriba. Mita como desde un cuadro, como una suave y pacífica curiosidad, y tal vez le hace sonreír el sentirse tranquilo.

Radio Belgrado anunció profusamente su reaparición. Arriba, el retrato de Fray José de Guadalupe, en donde se cuidó ostentablemente la expresión escéptica, de modo que conviene reconocer el acierto del fotógrafo. Debajo, el programa: "Conferencias vocacionales ilustradas con cánticos".

No es, posiblemente, lo que muchos de los oyentes esperaban de él. Cuando se anunció su vanida hubo caras largas, y después de todo era bastante natural que con arreglo a las más sanas normas de la ortodoxia resultase incómodo ver a Fray José entonando de nuevo sus paganas canciones. Se decía: «No es posible que cante eso otra vez», pero no faltaba quien confiaba que se le escapase alguna que recordase al antiguo Mójica.

A Fray José de Guadalupe no se le escapó, y esto, que era lógico en el franciscano, es también sensato en el artista. Es muy difícil, y tremendamente peligroso, volver atrás en el arte. Lo frecuente es el prestigio olvidado, la gloria sepultada bajo el polvo del camino. De los favoritos de aquella hora no podríamos hoy señalar muchos supervivientes, aunque sus facultades hayan permanecido indedemnes.

Mójica cumplió aquel clásico precepto, de Baltasar Gracián, el de no prodigarse demasiado, y debe su observancia al claustro. Por todas las veces que en estos años preguntó uno de sus admiradores, en las veladas del hogar, entre puntada y puntada y como al desgaire: «¿Os acordáis de Mójica?», tiene hoy otra

Buenos DIAS

Ni es de Ronda ni se llama Cayetano



No hay necesidad de esforzarse demasiado para llevarlos al convencimiento de que este viejo señor, simpático señor, no ha nacido en la tierra de María Santísima y nada tiene que ver con la Torre del Oro sevillana, ni con la Mezquita cordobesa, ni con la Alhambra de Granada. Nuestro buen hombre—no hay más que verle—no conoce las gambas, ignora lo que son falsetas y, por añadidura, tampoco sabe cantar fandanguillos. La estampa suya es algo ejemplar: lenguas barbas, pipa de sibirita apretada por sus labios y un alto y ancho sombrero sobre la cabeza. Las barbas y la boquilla son precisamente la que descubren que no pudo pasearse jamás por la Alameda de Hércules, ni bañarse en el Guadalupe, ni mucho menos, asistir a la academia de baile del maestro «Realito».

Una importante cosa parece que tiene a su favor: la de poseer una gran sabiduría para vivir sin chincarla. Su aire socorrido nos dice que ha vertido muy pocas gotas de sudor en el mundo del trabajo y que pertenece al grupo de los filósofos que aguantan muchísimas horas del día—y de la noche—sentados al quicio de su puerta.

Y por qué le ponemos hoy bajo el saludo mañanero? Pues en verdad que no lo sabemos. Estaba hecho el «cliché» y se nos traspalaron las ideas. Ahora se nos antoja definir como hombre muy presumido de lo que no puede y que su ancho y alto sombrero le caracterizan como persona de muy poca talla. Si en su país existe servicio obligatorio, aseguraríamos que nunca vistió el «kaki» correspondiente. Se libró de la «milta» pequeña; por eso se toca con un sombrero de tan alta copa, a lo que tan aficionados son los hombres de poca estatura, a lo igual que les gustan los altos tocados y los bastones estrepitosos sobre el pavimento de la calle. Aquí, y en el Extremo Oriente, por mucho que quiera disimularse, el caballero sus mayores ilusiones, vive con la esperanza de crecer un poco... para cuando pasen algunos años más.

admiradora que, esta vez, no se atreva a pensar demasiado en él. Es como un artista de otras regiones, una voz de coro de la catedral, la nota angélica de un órgano que canta para los miseros, para los desolados, para los tristes y para esa Orden cuyas sandalias ennoblecieron el pavimento de todos los caminos del mundo.

PIO XII proclamará el dogma de la Ascensión el 8 de diciembre de 1950

Nueva York, 15.—De fuente vaticana se dice en Roma, comunicando la agencia United Press, que el Papa Pio XII ha decidido proclamar el 8 de diciembre de 1950 el dogma de la Ascensión del cuerpo de la Virgen María al Cielo. «Todas las encuestas se han completado por los teólogos y junto con la documentación completa de las investigaciones realizadas durante años, su resultado ha sido sometido al Papa, que definitivamente ha decidido la proclamación del dogma para fines de 1950», dice la información, y añade que el Santo Padre había confiado en poder proclamarlo el 15 de agosto, pero que la necesidad de completar ciertos arreglos lo hace imposible.—Eje.

TOROS

Manolo González y Manolo Dos Santos contratan para América

La «Organización Gago», que tiene a su cargo la temporada taurina en Venezuela, ha ultimado los contratos de los llamados toreros Manolo González y Manolo Dos Santos.

El diestro sevillano ha firmado en la tarde del viernes un ventajoso contrato para actuar durante tres fechas en Caracas y tres en Bogotá.

La primera de estas corridas será en Caracas el domingo 5 de febrero, alternando con el mejicano Luis Procuna y el portugués Manolo Dos Santos. Las otras dos corridas se celebrarán en los domingos siguientes, y las tres de Bogotá el último domingo de febrero y los dos primeros de marzo.

En estas corridas se lidiarán reses de las ganaderías de Guayabita, Mondoñedo, Clara Sierra y Vistahermosa.

Manolo estará de regreso en España para actuar en la corrida de la Magdalena en Castellón.

Con Manolo marcharán a América don Juan Fernández Hernández, que irá en calidad de representante, y su cuadrilla estará formada por el banderillero «Míchelin» el picador «Patón» y el mozo de espadas Pavón.

El gran torero portugués Manolo Dos Santos toreará en América diez corridas, es decir, más que Manolo González (por poder actuar en México, cosa que «todavía» no puede hacer el sevillano).

El diestro de Dos Santos, en Méjico será el 1 de enero, lidiándose la corrida reses de San Mateo. En Méjico actuará en cuatro corridas y las obras seis serán, al igual que nuestro compatriota, tres en Caracas y tres en Bogotá.

Manolo Dos Santos irá a aquellas tierras acompañado de su apoderado Andrés Gago y de sus banderilleros Fernando Gago, que ya se encuentra por allí, Agustín Quintana y el picador Juan Pinto.

II CONCURSO de Libertad PATROCINADO POR LA CASA Eibar. Recorte este cupón y cuando haya colorado tres puede canjearles por un número para el concurso. ATENCION! Comunicamos a nuestros estimados lectores que el último cupón que insertaremos de nuestro II Concurso LIBERTAD-ALFA 1949 será mañana, día 17, y el canje de los números quedará definitivamente cerrado el día 20, a las siete de la tarde.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.